

SA ACORDAM O ATENȚIE DEOSEBITA MAȘINILOR ȘI UNELTELOR CU CARE LUCRAM

De curând, la mina Lupeni a fost inaugurată o expoziție originală. Numeroase motoare electrice de crater, coccane de abataj, perforatoare, rangi, lămpi de siguranță, etc. distruse din neglijența în abataje, au fost expuse în una din sălile exploatarei Lupeni, pentru a putea fi văzute de minerii și de tehnicienii exploatarei.

Mulți minerii au putut vedea la această expoziție cât de mari sunt pagubele provocate din lipsa de grijă față de uneltele și utilajul de muncă.

Electro-motoare, coccane de abataj și perforatoare-mașini, cari sunt atât de necesare în bunul mers al muncii în mină au fost defectate, urmând a fi aruncate la fier vechi.

Cum a putut fi posibil acest lucru?

Unele grupe de muncă, nu împetesc lupta pentru mărirea producției de cărbuni cu grija față de uneltele și mașinile uneltelele cu care lucrează. În unele abataje, înainte de împuscarea frontului de cărbune, uneltele de muncă nu sunt evacuate din abataj, iar cărbunele aruncate cu putere de exploziv, loveste, defectându-le. În unele abataje frontale, când craterul este demontat și montat din nou în măsura menținerii frontului de cărbune, electro-motoarele nu sunt transportate în mod rațional. Când e împins în apropierea frontului de cărbune, răngile de fier nu sunt sprijinite în părțile solide ale electro-motorului, el în părțile slabe, crăpându-le. Defectate, electro-motoarele sunt scoase la suprafață pentru reparare, iar muncă nu se mai poate desfășura în condiții optime și producția de cărbune scade.

Dar această stare de lucruri nu se manifestă numai la Lupeni. În grupa tovarășului Godja Gheorghie, care lucrează într-un abataj frontal din sectorul III al minei Petrila, într-una din zilele trecute un miner folosea un ciocan de abataj, drept păghile pentru mutarea craterului lângă frontul de cărbune, fapt care se poate vedea și în alte abataje.

Iată deci, câteva exemple despre felul cum sunt distruse mașinile și uneltele de muncă în mină. Iată câteva din cauzele cari micșorează numărul de mașini și uneltele de muncă, mașini și uneltele fără de care minerii nu pot extrage cărbunele care dă viață fabricilor, uzinelor și locomotivelor din țara noastră.

Această lipsă gravă care se manifestă în unele grupe de minerii din Valea Jiului trebuie grabnic lichidată. Pentru că defectând sau distrugând o mașină sau uneltea minieră, nu e altceva decât o stagnare a mării producției de cărbune, este o dezarmare în bătălia cărbunelui, sarcină de cinste trasă de Partidul minerilor din Valea Jiului, în vederea dezvoltării economiei noastre naționale și construirii socialismului.

Grija pentru buna întreținere a mașinilor și uneltelor este o sarcină de primă importanță a fie-

cărul miner din bazinul nostru carbouifer. Ciocanul de abataj, perforatorul, craterul, sau secolul oscilant, precum și alte mașini și uneltele trebuie îngrijite cu multă atenție. Pentru că nu este același lucru când se lucrează cu o uneltea bună sau când se lucrează cu una defectă, care nu dă neli jumătate din randamentul înțeles.

Minerii din grupelor tovarășilor Lupas Justiu-Lupeni, Pop Ludovic-Petrila, Petric Petru-Lonea, Mihu Zaharia-Annoasa, precum și alte grupe care realizează mari depășiri de normă, pun mare preț pe buna îngrijire a uneltelor și mașinilor de muncă.

În abatajele acestor grupe, coccanele de abataj și perforatoarele nu sunt aruncate peste grămadă de cărbune, pentru că praful să pătrundă în ventile și să le defecteze.

Din contră, aceste mașini prețioase sunt curățate, unse și revizuite la timp. Motoarele de aer comprimat, care pun în funcțiune secolurile oscilante sunt bine îngrijite de minerii fruntași, căci ele asigură transportul rapid al cărbunelui. Minerii conștienți și harnici, dorinți să producă mai mult au mare grijă ca motoarele electrice care pun în funcțiune craterul, să nu fie defectate în timpul mutărilor, au grijă să nu fie supraîncălzite pentru a nu se arde.

Așfel, minerii care îngrijesc de mașini și uneltele, pe lângă faptul că au spor la muncă, dau dovadă că știu să prelungească avutul colectiv al celor ce muncesc, dau dovadă că sunt gospodari vrednici ai bunurilor poporului.

Exemplul dat de minerii de frunte care au învățat să prelungească avutul lor, al oamenilor muncii, trebuie urmat de toți muncitorii minerii.

Felul cum minerii conștienți își îngrijesc uneltele, care dau posibilitate să muncească cu spor, trebuie popularizat larg în rândurile tuturor minerilor, iar acela care — dovedesc neglijența sau nepăsare, trebuie aspru criticat și ajutat să lichideze cu aceasta slăbiciune dăunătoare.

Gazetele de perete dela exploatarea minere au un mare rol în această acțiune. Prin gazetele de perete trebuie împărtășită experiența și felul de muncă al minerilor care au grijă de uneltele, trebuie să se critice, cei cari distrug sau defectează mașinile sau uneltele de muncă și cari, desigur, lucrând cu mașini proaste rămân sub normă.

În constituirea de producție ale minerilor și tehnicienilor problema păstrării mașinilor și uneltelor de muncă, trebuie desbătută larg, iar organizațiile de Partid și sindicatele e necesar să desvolte o largă muncă de agitație prin care să fie arătată și înțeleasă marea importanță a acestei probleme.

Fiecare miner din Valea Jiului trebuie să știe că îngrijind uneltele și mașinile de muncă, îngrijeste de avutul colectiv al celor ce muncesc și are posibilitatea de a lupta înarmat cu uneltele și mașinile bune pentru mărirea producției de cărbuni.

cuoștință lucrările savanților micșuriniști referitoare la introducerea de noi specii de grâu, secară, porumb, sfeclă de zahăr și alte culturi care dau recolte bogate. Țăranii muncitori din R. P. R. au vizitat parcelele experimentale, s'au interesat de agrotehnică și au admirat spițele de grâu care conțin până la 250 semințe.



Știri Noi

ORGAN AL P.M.P. PENTRU VALEA JIULUI

Convocarea Mării Adunări Naționale a R.P.R. în sesiune ordinară

BULETINUL OFICIAL DE ERI
PUBLICA DECRETUL PREZIDIULUI MĂRII ADUNĂRI NAȚIONALE PRIN CARE MAREA ADUNĂRE NAȚIONALĂ A R. P. R. E CONVOCATA ÎN SESIUNE ORDINARĂ PE ZIUA DE 5 IULIE 1949, ORA 9 DIMINEAȚA ÎN PALATUL MĂRII ADUNĂRI NAȚIONALE.

LUCRAND PE FIȘE APARTE MINERII DELA SECTORUL I AL MINEI LUPENI AU DEPĂȘIT PRELIMINATUL CU 10%

Încă dela 28 Iunie, sectorul I dela mina Lupeni se află în fruntea celorlalte sectoare cu o depășire zilnică medie de 10 la sută. La acest sector majoritatea grupelor lucrează după sistemul de prelucrare a lucrului pe schimb obținând frumoase rezultate în muncă.

Așfel, grupa lui Străuț Ioan care înainte avea o depășire de 11 la sută, după introducerea noului sistem de muncă depășește zilnic norma cu 30 la sută.

Grupa tovarășului Ștefănescu

Constantin dela 14 la sută, s'a ridicat la 26 la sută, iar a tovarășului Roman Ambrozie dela 17 la sută a ajuns la 31 la sută peste normă.

Aceste rezultate dovedesc că aplicând sistemul de prelucrare a lucrului pe schimb, grupele de minerii au făcut un pas înainte, ridicându-se productivitatea muncii, față de trecut cu 20—30 la sută, iar față de celelalte sectoare dela mina Lupeni, care sunt numai la preliminar, sectorul I a depășit preliminarul cu 10 la sută.

Grupa tovarășului Varga Andrei dela mina Petrila a lichidat cu rămânerea în urmă

Luna mai a fost încheiată de grupa tovarășului Varga Andrei care lucrează într-un abataj cameral din sectorul IV al minei Petrila, cu un bilanț nu prea frumos: 65% sub normă.

În afară de faptul că muncă nu a fost bine organizată, în abatajul tovarășului Varga sunt o serie de greutăți care stau în calea ridicării productivității muncii. Mecanizarea lipsește complet, iar acoperișul de piatră al straturii de cărbune face numeroase cotituri îngreunând trans-

portul cărbunelui cu vagonetul. Stratul de cărbune nu este curat. Intercalațiile dese de sist ferros necesită multă muncă din partea minorilor pentru a fi alese. Toate aceste greutăți, fără o bună organizare a muncii n'au putut fi învinse, iar luna mai a fost încheiată cu norma nici pe jumătate îndeplinită.

DELA 65 LA SUTA SUB NORMA
PE LUNA MAI LA 2 LA SUTA
PESTE NORMA

Situația de rămas în urmă o

are de suportat mai ales când minerii sunt hotărâți să lichideze cu rămânerea în urmă și să mărească producția de cărbune. Și neli minerii din grupa tovarășului Varga nu s'au putut împaca cu rămânere în urmă. Ajutat de tehnicienii sectorului, această grupă, a trecut la o minuoasă organizare a muncii, pe timp și pe operațiuni. Când un miner perfora găurile de împuscare, alții

(Continuare în pag. III)

MUNCITORII Secției Școlare a Uzinelor Metalurgice-Cugir au chemat la întrecere socialistă pe tovarășii lor dela „Sovromtractor” din Brașov

În zilele de 29—30 iunie o delegație trimisă de muncitorii uzinelor „Sovromtractor” din Brașov, a venit la Cugir pentru a stabili împreună cu muncitorii dela Uzinele Metalurgice din localitate criteriile unor întreceri socialiste și posibilitățile de organizare a unor asemenea întreceri între cele două întreprinderi.

Analizând condițiile lor de muncă și voind a da un nou avânt luptei lor pentru o producție mai mare și de mai bună calitate în ziua de 50 iunie muncitorii secției de școlărie a Uzinelor Metalurgice din Cugir au și provocat la întrecere socialistă pe tovarășii lor dela aceeași secție a uzinelor „Sovromtractor” din Brașov începând din ziua de 1 iulie până la 31 decembrie 1949 având la bază următoarele criterii:

- îndeplinirea și depășirea Planului de Stat;
- realizarea unui cât mai mare acord mediu;
- reducerea rebuturilor;
- reducerea absențelor nemotivate și motivate;

(Continuare în pag. III-a)

IN CADRUL UNEI ȘEDINȚE PUBLICE Comitetul Provizoriu al jud. Hunedoara și-a analizat munca depusă până în prezent

Zilele trecute Comitetul Provizoriu al județului Hunedoara a ținut o ședință publică în sala cinematografului „Progresul” din Deva.

La această ședință au luat parte toate Comitelele Provizorii ale plășilor și orașelor și un mare număr de cetățeni din Deva și județ.

După deschiderea ședinței și stabilirea ordinii de zi, Comitetul Provizoriu Județean, a făcut

un raport de activitate amănunțit, arătând activitatea sa dela instalare și până în prezent.

În raportul de activitate făcut s'a putut vedea marea grijă a Comitetului Provizoriu pentru crearea de condiții de viață cât mai bune oamenilor muncii și față de mărșăla sarcină a îndeplinirii și depășirii Planului de Stat.

În toate secțiunile au fost înregistrate frumoase realizări. Ast-

În Instituțiile de Învățământ Superior din U.R.S.S. examenele au luat sfârșit

MOSCOVA, 1 (Agerpres). — În instituțiile de învățământ superior examenele au luat sfârșit. În momentul de față instituțiile de învățământ superior, trec în revistă rezultatele obținute de studenți.

În anul acesta au absolvit cursurile acestor instituții un număr de peste 100000 tineri specialiști. Zece din nou de tineri ingineri agronomi ocupa posturi în socialitatea lor.

În U. R. S. S. învățământul superior este accesibil tuturor oamenilor muncii, în timp ce înainte de revoluție nu existau instituții de învățământ superior decât în 16 orașe ale țării, iar în momentul de față șarmenea instituții se numără din 252 orașe din U. R. S. S.

Nu există nici o Republică Socialistă în lume de școlile și universitățile proprii care asigură generarea de intelectuali din rândurile populației locale.

Un grup de delegați ai țăranilor muncitori din R.P.R. au vizitat ogoarele unui colhoz din regiunea Severnko

KIEV, 1 (Agerpres). — Un grup de delegați ai țăranilor muncitori din R.P.R. au vizitat ogoarele unui colhoz din regiunea Severnko. După ce au urmărit îndeaproape funcționarea tractorului electric, directorul stațiunii de muncă și tehnologii din regiune a vorbit despre planurile de construcție acestui tractor.

În aceeași zi delegații țăranilor muncitori din R.P.R. a vizitat colhozul „Jilovska” manifestând un viu interes pentru lucrările și viața colhoznicilor. Delegații țăranilor muncitori din R.P.R. a mulțumit colhoznicilor sovietici pentru invitațiile primite în legătură cu știința și cultura socialistă.

Aflați în regiunea Kiewului, un grup de țăranii muncitori din R. P. R. vizitează Stațiunea de selecționare dela Mironovka

KIEW, 30 (Agerpres). — Unul din grupurile țăranilor muncitori din R.P.R. se află de câteva zile în regiunea Kiewului pentru a cunoaște activitatea colhoznicilor. La Mironovka oșpeții au fost întâmpinați de peste 500 reprezentanți ai oamenilor muncii din regiune.

Muncitorii fruntași ai stațiunii de selecționare le-au adus la

cunoștință lucrările savanților micșuriniști referitoare la introducerea de noi specii de grâu, secară, porumb, sfeclă de zahăr și alte culturi care dau recolte bogate. Țăranii muncitori din R. P. R. au vizitat parcelele experimentale, s'au interesat de agrotehnică și au admirat spițele de grâu care conțin până la 250 semințe.

REZOLUȚIA CONGRESULUI CRUCII ROȘII A REPUBLICII POPULARE ROMÂNE

Congresul Crucii Roșii a Republicii Populare Române, care a avut loc în zilele de 28—29 iunie 1949 în București aprobă în unanimitate raportul Com. șiei interimare a Crucii Roșii a Republicii Populare Române instituită la data de 25 septembrie 1947, precum și întregă activitate desfășurată dela acea dată în vederea transformării, Crucii Roșii într-o largă organizație de masă a Republicii Populare Române.

Rezoluția amintește împrejurările în care Societatea de Cruce Roșie s'a transformat dintr-o instituție pusă în slujba claselor exploatare într-o organiza-

ție de masă, care antrenează puteri tot mai largi ale poporului muncitor în lupta pentru apărarea sănătății oamenilor muncii.

Munca de combatere a superstițiilor și a credințelor greșite în ceea ce privește vindicarea bolilor și munca de îndrumare a cetățenilor spre asistență medicală n'a fost suficientă și va trebui să fie dezvoltată.

În continuare rezoluția arată că Societatea de Cruce Roșie va trebui să organizeze în întreprinderi, fabrici, instituții, în școli și în sate, organizații de Cruce Roșie, echipe sanitare vo-

luntare și unități de prim ajutor.

În mod deosebit Crucea Roșie va trebui să dea un larg sprijin acțiunii de ocrotire a mamei și copilului participând la organizarea de case de naștere, la combaterea bolilor sociale.

Crucea Roșie va sprijini cu toată tăria acțiunea de sprijinire și de readucere la viață socială a victimelor războiului și teroarei fasciste: mutilați, invalizi, văduve, orfani. În muncă sa de apărare și de asistență Crucea Roșie colaborează cu Ministerul Sănătății. Ministerul Muncii și

(Continuare în pag. III)

Zori Noi

la sale

Comuna Lunca Cernei renaște

In fundul unor văi la 32 km. distanță de Sarmisegetuza, se află comuna Lunca Cernei.

Nimeni pe timpul regimurilor trecute n'a trecut prin acest loc să se intereseze de viața care o duc sărarii, căci pe lângă că era departe nu era nici drum bun pe care să poată circula mașinile.

O parte dintre locuitorii acestei comune munceau din greu la pădure la făcut de stânjeni, iar altă parte pornea printr'alle locuri să-și găsească de lucru.

Cu toate că mizeria era în floare, nici măcar odată cei dela conducere nu s'au interesat să vină în ajutorul sărării din această regiune.

Odată cu înlăturarea de la conducere a celor cari trăiau de pe spinarea poporului muncitor, în comuna Lunca Cernei a început o viață nouă.

Organizația de Partid, care a luat ființă în comună a început să lupte pentru lichidarea rămășițelor trecutului și pentru asigurarea unor condițiuni de viață mai bună pentru sărării muncitori.

În anul 1948 a început reparația șoselei principale care lega comuna Lunca Cernei de Sarmisegetuza și în scurt timp prin

munca depusă de sărării muncitorilor n'au fost înă neglijate.

Nici lucrările de reconstruire a comunei n'au fost înă neglijate.

Deoarece prin comună trece râul Cerna care de câte ori venea vreo ploaie mare se revărsa, producând pagube însemnate. S'a început imediat construirea unui dig pe o lungime de 850 m. efectuându-se 4000 ore de muncă voluntară.

Localul de școală din comună era învechit necesitând să se facă unele reparații.

Țării muncitori au prestat 2500 ore voluntare, amenajând localul de școală și construind împrejur un gard din scândurile donate de locuitorii comunei.

Deasemenea, comuna a fost vizitată de numeroase echipe sanitare care au luat măsuri chiar la feța locului pentru combaterea diferitelor boli provenite din cauza mizeriei.

Toate aceste frumose realizări ale sărării muncitoare din comuna Lunca Cernei, oglindesc voința lor de a lupta pentru crearea de condiții de viață mai bune și totodată o dovadă a grijii pe care le-o poartă regimul nostru de democrație populară.

L. ZEICONI

Inlăturând dela conducerea cooperativei din com. Sârbi pe bogătașul Manea Ioan, treburile au început să meargă bine

In ultimul timp treburile la cooperativa din comuna Sârbi, mergeau din ce în ce mai prost, iar mărful numai de care era nevoie nu se găsea.

Făcându-se un control amănunțit s'a constatat că cauza tuturor acestor neajunsuri este bogătașul Manea Ioan, care prin diferite șiretlicuri a ajuns ca gestionar la această cooperativă, găsindu-se totodată și 60.000 lei lipsă din casă.

Fiind luat de scurt bogătașul Manea a recunoscut că tot el a fost acela care și-a însușit acești bani, fapt pentru care a fost dat apoi în judecată.

După aceste constatări s'a trecut imediat la înlocuirea gestionarului și cooperativa din comuna Sârbi se dezvoltă pe zi ce trece, fiind un real sprijin al țării muncitoare.

C. BUDA, coresp.

Din inițiativa organizației de Partid In cătunul Gura Bordului a început construirea unui local de școală

In cătunul Gura Bordului, așezat dealungul văii Cernei, până la isvcarele ei, din inițiativa organizației de bază, a început construirea unui local de școală cu materialul și banii donați de locuitorii comunei.

Cât s'au străduit, țării muncitori să-și clădească școala încă de pe timpul regimurilor trecute, dar niciodată nu li s'a dat posibilitate.

Copiii mergeau la o școală din comuna vecină la distanța de 5—6 km. și mai ales iarna puțin erau aceia care puteau frecventa școala.

Sprijiniți și îndrumați de organizația de bază, țării muncitori

din acest cătun au început decurând lucrările de construcție a localului pentru școală.

80 de care de piatră au fost cărate în mod voluntar donându-se și 1 m. c. de lemn pentru construcție, iar cu bani colectați s'au cumărat 2.000 bucăți țigle și 70 kg. cue.

S'au evidențiat în muncă următorii țării muncitori: Juroșoni Axente, Moisoni Dumitru, Neidoni Ioan, Bărboni Ioan și Istfănesc Romulus.

Țării muncitori și-au luat angajamentul de a termina cât mai curând localul pentru ca la toamnă, școala să-și poată începe cursurile.

Ședința Comitetului Provizoriu al plasei Sarmisegetuza

Zilele trecute a avut loc la Sarmisegetuza o ședință a Comitetului Provizoriu de plasa, cu șefii secțiilor, notarii, primarii și agenții agricoli din plasă.

Tovarășul Macavei Ioan, președintele Comitetului Provizoriu de plasa, a deschis ședința arătând scopul ei, de a se prelucra instrucțiunile Ministerului Agriculturii și ale Ministerului de Finanțe.

A luat cuvântul apoi șeful secției agricole de plasa care a prelucrat instrucțiunile Ministerului Agriculturii în legătură cu stăpîrea gândacului de „Colorado”, dușmanul cel mai aprig al cartofului.

După ce se arată de unde provine acest gândac, vorbitorul face apel la toți cei prezenți de a lua imediat măsuri pentru

erectarea amănunțită a culturilor de cartofi și stăpîrea gândacului care într'o vară dintr'unul singur se poate înmulți până la 5 milioane, suficient pentru a distruge complet 2/3 ha. cartofi.

Din partea secției funcționare a luat cuvântul inspectorul Huzgan Mihai care a prelucrat decretul Ministerului de Finanțe în legătură cu anularea și reducerea de impozite, taxe și amenzi fiscale.

In încheiere a luat cuvântul tovarășul Sergianu Vitali, secretarul Comitetului Provizoriu de plasa care a trasat sarcinile ce revin din prelucrările făcute fiocării notarilor în parte.

Toți cei prezenți și-au luat angajamentul de a duce la îndeplinire sarcinile ce le revin.

Chiaburul Singhea din com. Stretea și podul plutitor

Văzând că veniturile încep să-i scada, chiaburul Singhea Ioan din comuna Stretea s'a tot gândit cum ar face să-i mai cadă și lui „ceva”.

Deoarece printre alle mijloace de câștig el mai avea și podul plutitor peste Mureș, el s'a hotărât că aici el ar avea o nouă posibilitate de îmbogățire.

Primăria i-a fixat 3 lei pentru transportul unei persoane. El a studiat cum să facă să scumpească transportul cu podul plutitor.

Intr'o zi el a chemat pe angajatul său dela pod și i-a spus că începând cu această dată 3 lei costă transportul numai la oamenii din sat, la străini să ceră dela 5—10 lei, după cum i se pare lui.

I-a mers cât i-a mers chiaburului cu șiretlicul său dar nu mult timp, căci au aflat autoritățile comunale și l-au dat în judecată pentru înșelăciune sa, urmând ca justiția poporului să-i aplice pedeapsa bine meritată.

coresp.

Cu concursul Comitetului Provizoriu Comunele Ohaba și Mihăești din plasa Dobra vor avea în curând Cămine Culturale

Comitetul Provizoriu al plasei Dobra, duce o intensă muncă pentru îmbunătățirea condițiilor de viață ale țării muncitoare.

Văzând inițiativa țării muncitori din comuna Ohaba de a-și construi un local pentru cămin cultural, Comitetul Provizoriu al plasei a acordat suma de 16.000 lei pentru diferite cheltuieli necesare construcției.

Deasemenea, în comuna Mihă-

est, țării muncitori au început și ei să-și construiască un local pentru cămin cultural, efectuând în mod voluntar lucrările de construcție.

Aceste acțiuni vor trebui să fie urmate de către țării muncitoare din întreaga plasă care n'au încă până în prezent cămine culturale.

C. B. coresp.

In plasa Sarmisegetuza lucrările pentru plivitul păioaselor au lua sfârșit

Îndrumați de organizația de Partid și prin munca depusă pe teren de Comitetul Provizoriu al plasei, țării muncitori din plasa Sarmisegetuza au terminat plivitul păioaselor.

Un adevărat sprijin în această muncă l-a dat cooperativa „Ulpiu Traian” din Sarmisegetuza, care a pus la dispoziția țării muncitori cu chirie diferite unelte ca: pluguri, grape, sevătoare, prășitoare, batoze tocătoare de sticlă, prese de fân, etc. Chiria pentru a-

ceste unelte agricole este de 40—50 lei pe zi la țării care au până la 2 ha. pământ, dela 55—65 lei pe zi la cei care au dela 2 ha. în sus, iar pentru pluguri, grape și prășitoare dela 280—300 lei pe zi.

Țării muncitoare din plasa Sarmisegetuza va trebui ca și pe viitor să-și intensifice muncă pentru a termina la timp și în bune condițiuni lucrările agricole de vară.

Prin reorganizarea cooperativei in Valea Jiului

Un mare număr de chiaburi și speculanți au fost înlăturați dela conducerea cooperativei

Antrenată în aplanarea de reorganizare a cooperativei, combla de plasa Petroșeni a favorizat importanța reorganizării cooperativei, repartizând totodată sarcini concrete pentru munca de viitor.

Prin ședințe cu comitetele de conducere ale cooperativei combla de plasa Petroșeni a favorizat importanța reorganizării cooperativei, repartizând totodată sarcini concrete pentru munca de viitor.

Făcându-se o verificare amănunțită pe teren, s'a constatat că în conducerea unor cooperative s'au strecurat elemente necorespunzătoare: chiaburi, cărcelari, etc.

Asfel la cooperativa „Jlana” Iseroni au fost înlăturați din conducerea cooperativei, chiaburii Brânzau Petru și Stălcu Marla, împreună cu cărcelarii Dellros Dionisie. La cooperativa „Țara-

nul” din comuna Bărbănti de sus: Zărol Ios I și Crețu Ios I, foști legouari și chiaburii Danoușa Tănase și Dancasă Vasile.

Deasemenea, verificându-se membrii cooperativei, au fost excluși un mare număr de chiaburi: printre care Bălăneșcu Iliu care a furat lemne dintr'o pădure și în timpul secetei a făcut specula cu porumb prinzând țării săraci să-l lucreze 20 zile pentru o măsură de porumb; Sponea Lionis, chiabur dela Livezeni și alți chiaburi și d'ierți speculanți.

Prin înlăturarea acestor elemente atât din conducere cât și dintre membri, cooperativele vor putea funcționa în bune condițiuni fiind la înălțimea adevăratei lor munci.

Cooperativa „Mureșul” din Ilia, un real sprijin al țării muncitoare din plasă

Cooperativa „Mureșul” din Ilia a luat în ultimul timp un important avânt. Ea aprovizionează țării muncitori din plasă cu toate mărfurile necesare, iar acum pentru a sprijini în buna desfășurare a muncilor de vară a adus diferite unelte agricole pe care le încheiează cu un preț redus.

Deasemenea, se duc acțiuni pentru înființarea de noi filiale, de curând fiind înființate două, în comunele Cărmăzanești și Săcămaș.

Dela 1 martie și până acum au fost colectate 20.000 ouă dintre care 80 la sută au fost luate cu măruri în schimb.

De curând pe lângă cooperativa au fost deschise 3 secții: de croitorie, cismărie și frizerie, care lucrează cu 40 la sută mai puțin ca particularii.

Țării muncitori la rândul lor se străduiesc să sprijine și ei cooperativa știind că numai în astfel fel își pot asigura condiții de viață mai bune.

Comitetul Provizoriu al județului Hunedoara și-a analizat munca depusă până în prezent

(urmăre din pag. 1)

In cadrul acestor acțiuni, a început construirea a 28 grajduri pentru vite, 28 băi deparazitare pentru boi și 28 fântâni seci (cremurătorii pentru animale).

Pentru aceste lucrări comuna Cerje s'a aprovizionat cu 3000 bucăți cărămizi, iar comuna Sântandrei a comandat 3600 bucăți țigle și 5792 m. c. lemn pentru construcții. Deasemenea, orașul Deaș s'a aprovizionat cu 15000 kg. var, 5000 bucăți cărămizi, 3500 bucăți țigle și 100 kg. cue. La fel pentru grajdurile din comunele Dobra, Băcăuți, Teliecul Inferior, Crișeni, Leleşe, Hunedoara, Lupeni și Ilirău au fost procurate în mare parte materialele necesare, urmând ca lucrările să înceapă la 1 iulie.

Fiind în curs de construcție localuri de școală, comunele Federi și Fizești din plasa Pui s'au chemat la întrecere pentru a termina cât mai curând și în bune condițiuni și localurile de școală respective.

In total pentru construcții de școli a fost repartizată pentru întregul județ suma de 17.900.000 lei dintre care până în prezent peste 5.700.000 lei au fost repartizate.

O altă secție este aceea de înălțămînt și cultură în cadrul căreia deasemenea s'au obținut succese.

Din 39.961 elevi recenzași s'au înscris la școli și regulat frecvența 29.436, adică 82% din cifra totală.

Pentru a veni în ajutorul elevilor săraci și sărăcioși din ciclul III s'au acordat ajutoare bănești dela 1 aprilie până acum în valoare de 1.955.950 lei nume-

rar, 9.840 lei în manuale școlare și 20.700 lei caete școlare.

Deasemenea, în cadrul secției sanitare s'a depus o activitate intensă atât pentru prevenirea diferitelor boli cât și vacuării, deparazitării, etc.

S'au făcut 11.495 vaccinări cu antitoxină difterică scarlatinosă și 13.844 T.A.B.

5.860 persoane din comuna Lunca Cernei plasa Sarmisegetuza au fost deparazitate cu D.D.T.

2.907 bolnavi vechi și noi de T.B.C. au fost revizuiți, făcându-se totodată 5.268 radioscopii pulmonare, 3.483 reacții Montaux și 1.578 vaccinări cu B.C.G.

Pentru combaterea sifilisului s'au făcut 2.915 probe de sânge și 864 tratamente fiind revizuite 5.304 cazuri vechi și 211 cazuri noi.

Tot în cadrul acestei acțiuni au fost tratate 34 gravide sifilitice, fiindu-se și 48 conferințe în diferite locuri pentru combaterea sifilisului.

In școli pentru a combate cazurile de gușă s'au făcut tratamente cu iodură de polasiu și sare iodată.

Pe lângă acestea toate circumscripțiile sanitare au fost dotate cu bucătării dietetice

După terminarea raportului de activitate au urmat discuțiile în cadrul cărora au luat cuvântul un mare număr de cetățeni care au arătat lipsurile, făcând recomandări și propuneri pentru îmbunătățirea lor.

Ședința a luat sfârșit într'o atmosferă tovarășească constituind un bogat prilej de înălțămînt atât pentru Comitetul Provizoriu cât și pentru participanți.

V. A., coresp.

DIN CAMPUL MUNCII VIAȚA DE PARTID

Noui reduceri a timpului de execuție la secția de strunguri A.C.P.

Prin eforturi sporite în munca pentru realizarea și depășirea sarcinilor de lucru, muncitorii dela A.C.P., dau dovadă de dragostea lor față de muncă.

În acest fel pe zi ce trece numărul muncitorilor care realizează succese în muncă este în creștere.

Lucrând la strungirea axelor dela brichetele lămpilor de mină, strungarii Radu Victor și Chiș Gheorghe au redus timpul

de lucru dela 20,4 minute la 5 minute pe bucată.

Deasemenea, tov. Radu Constantin și (vinici Ioan au redus timpul de lucru la strungirea capacelor necesare pompelor de apă, efectuându-le în 300 minute în loc de 380.

Aceste realizări într-un timp mai scurt decât cel fixat a lucrărilor destinate dovedește clar noua atitudine față de muncă și este totodată o pildă demnă de urmat.

Importante inovații

făcute de doi muncitori dela atelierul de grup Petrița

La atelierul de grup Petrița se lucrează la o mașină de perforat automat, inovație a tovarășului Zippenfenig Samoilo prin maștrul minei la exploatarea din această localitate.

După calcule și desenul făcut această mașină atinge o greutate de 140 kg. final greu de manevrat în mână.

Tovarășul Trauboloni, maștrul a atelierului mecanic a reușit ca întrebunțând piese de aluminiu și tuburi de fier în loc de fier masiv să reducă greutatea acestei mașini la 85 kg.

În acest fel pe lângă că se economisesc brațe de muncă necesare transportului în același timp se ușurează și munca minerilor care o manipulează.

Tot la atelierul de grup din Petrița, tovarășul Potoki a reușit după multe încercări să construiască o mașină de făcut „foitaje” (șuluri de pământ) necesare pentru burarea găurilor de împușcare în mină.

Această mașină a fost construită cu un piston care împinge pământul într-un tub dându-i forma necesară. O lipsă însă a acestei mașini este că pământul trebuie introdus cu mâna prezentând pericol de accidentare.

Tovarășul Corpadi Ioan, după ce a studiat această mașină, i-a făcut o modificare prin punerea unui apărător și a unui piston care pune automat pământul în mașină.

Datorită acestei inovații pericolul de accidentare este înlăturat la această mașină.

ȘT. MIHAI

Făcând aprecieri obiective, membrii și nemembrii de partid, dau un prețios ajutor subcomisiilor de verificare și tovarășilor lor

Începerea acțiunii de verificare a fost primită cu multa satisfacție de membrii de Partid din Valea Jiului. Cel mai mult se prezintă cu încredere în fața subcomisiilor de verificare, arătându-și cu mult curaj scaderile și lipsurile pe care le au în muncă, vin cu încredere, ca verificarea e un prețios ajutor pentru fiecare.

Pe de altă parte membrii de Partid și nemembrii de Partid cinstiți legați de interesele clasei muncitoare, primesc cu încredere verificarea știind că această acțiune e menită a arunca din rândurile Partidului elementele duse înăunso, strecurate în rândurile sale și să ridice astfel prestigiul Partidului în fața maselor.

Membrii și nemembrii de Partid, oameni ai muncii, cinstiți, vin și arată fără înconjur, activitatea, părțile ei pozitive și negative. Părți pozitive fiind că aceasta duce la o îmbunătățire calitativă a muncii Partidului în general, demasca elementele duse înăunso, strecurate în Partid, convinsi că în felul acesta Partidul lor își întărește unitatea sa politică și ideologică, devenind mai capabil de a-și îndeplini sarcinile de o deosebită importanță ce-i stau în față.

Se face verificarea membrilor de partid din organizația de bază dela sectorul II și preparația minci Petrița.

Rând pe rând în fața subcomisiei de verificare și a celor prezenți în sală, membrii de par-

tid arată momentele mai principale ale vieții lor.

În rând pe rând, maștrul la preparația Petrița Când a ajuns să vorbească despre munca lui depusă în partid, despre atitudinea sa în câmpul muncii și de altudinea sa în general, devine mai sovălnic.

După ce termină se înscris la cuvânt tovarășii din asistență. Tov. Mist, Iovan, Marogan și alții care îl cunosc mai demult și rând pe rând — ajutând subcomisia să caracterizeze just pe tovarășul verificat — ei vin cu aprecieri și arată părțile pozitive dar și lipsurile.

Așa a răsit la iveală și el în câmpul muncii n'a dat întotdeauna dovadă de spirit tovarășesc. Adesea se plimbă prin atelier, sau atunci când sunt lucrări mai grele de executat se așază lângă el să-l ajute pe seama altora.

În activitatea de partid este desinteresat și nu primește critica.

Deasemenea tovarășului care e verificat i se arată că nu a avut o atitudine justă față de muncitorii de altă naționalitate având manifestări sovălnice.

Cu ajutorul membrilor de Partid care au arătat deschis slăbiciunile, lipsurile și greșelile tovarășului în subcomisia de verificare a putut să facă aprecieri juste și el însuși, văzându-și, cu ajutorul altora, greșelile să-și poată da seama de gravitatea lor, să-și dea seama că pentru a putea purta înaltul titlu de membru de Partid, trebuie să muncească mai mult, să-și schimbe atitudinile greșite.

La fel a fost la verificarea unui tovarăș, ajutor minier la sectorul IV. După ce mai mulți tovarășii au arătat care sunt părțile sale pozitive, tovarășul Strola, minier și el a arătat că tovarășul Demeter pe lângă părțile bune, mai are și slăbiciuni, are uneori atitudinea nejuste.

Așa de pildă e încrezut. Nu primește critica. Cu tovarășii săi de muncă uneori e arrogant.

În ceea ce privește titlul s'a arătat că tovarășul Demeter are deasemenea lipsuri. Citește nume romane, și acelea fără să facă diferențe dacă sunt sau nu educative.

Tovarășul a putut prin verificare să primească și el un ajutor. A văzut că una din cauzele principale ale tuturor scaderilor sale se întărește lipsa nivelului politic și spiritul auto critic pe care va trebui să-l însușească.

E rândul la verificarea a unei tovarășe, funcționară la sectorul

IV al minei Petrița. Când tovarășii care participau la verificarea ei au luat cuvântul au arătat că tovarășa e o funcționară cinstită și conșcincuoasă, că deseori după orele de serviciu rămânea numai pentru a rezolva anumite lucrări de birou pe care le cereau minerii.

Dar nu s'au silit să arate că ea are mare lipsă că nu frecventează ședințele organizației de bază și nu citește.

Președintele subcomisiei a putut — primind acest ajutor în cunoașterea ei — să-l arate importanța ridicării nivelului politic și să vorbească despre îndatoririle fiecărui membru de partid, îndatoriri pe care ea necitind nu le cunoștea decât în parte.

Ea a avut înțelegere dela verificarea. Ea și-a luat angajamentul de a lăchida cu orice slăbiciune pentru a fi demnă de titlul de membru de partid a cărui însemnătate a început s'o înțeleagă.

Iată cum prin sprijinul tuturor membrilor de partid care au avut o atitudine critică hotărâtă, au fost scoase la iveală o seamă de lipsuri. În felul acesta a fost arătată și subcomisia de verificare și au dat un ajutor prețios în vorbii de lipsurile tovarășilor lor verificați.

Dar nu toți tovarășii sunt la fel. Unii dintre ei sunt sovălnici, încearcă să ocolească anumite lipsuri ale celor verificați. Alții în loc să aibe o privire critică, se rezumă numai la enumerarea aceea ce e pozitiv renunțând a mai vorbi de lipsurile tovarășilor verificați.

Cei care au o asemenea atitudine nu dau dovadă de spirit critic, și mai ales ei nu aduc nici o contribuție la buna reușită a acțiunii de verificare, nu ajută cu nimic pe acei a căror lipsuri încearcă să le ascundă — din contră, neajutându-l la timp îl lasă să cadă în greșeli mai mari.

Pilde de spirit critic hotărât, aveam multe, în fiecare loc unde se face verificarea. Și aceste exemple trebuie să constituie un învățământ pentru cei care încă nu au destulă hotărâre atunci când e vorba de a lua atitudine față de un tovarăș al lor.

Nu mai așa — prin participarea activă, prin aprecieri critice obiective ale tuturor membrilor de Partid — subcomisiile vor găsi acel mare ajutor în masa membrilor și nemembrilor de partid cinstiți, iar acțiunea de verificare, dusă la bun sfârșit, își va putea atinge scopul.

La Aninoasa s'au deschis 2 cicluri ale școlii de calificare

Decurând, pentru a ridica noua cadru de muncitori calificați, la Aninoasa au luat sînta două cicluri ale școlii de calificare.

La ciclul I urmează în mod regulat cursurile 12 ajutoari mineri și

32 vagonetari, iar la ciclul II, 68 vagonetari.

Elevii care urmează școlii și-au luat angajamentul de a învăța și de a pune în practică toate cele însușite în școală.

I. HERMAN, coresp.

Fabrica de var din comuna Vața de Jos a început să funcționeze în bune condițiuni

În comuna Vața de Jos, plasa Baia de Criș cu mulți ani înainte a fost construită o fabrică de var tip modern, care poate produce zilnic dela 20—25.000 kg. var.

În ultimii ani însă, această fabrică a fost neglijată complet și lăsată în părăsire de fosta conducere capitalistă.

La 11 iunie 1948 și această fabrică a fost naționalizată și în cel mai scurt timp a început munca pentru a o pune în funcțiune.

Prin muncă voluntară jaramii muncitorii au început repararea fabricii, a liniei industriale care era instalată până la cariera de piatră și a locomotivei și vagonetelor.

Au fost întrebuințate la repararea fierului vechi și diferitele

piese scese din uz, făcându-se chiar unele adaptări noi, reușindu-se ca în decurs de 8 săptămâni fabrica să fie repusă în funcțiune.

Fabrica a funcționat apoi în bune condițiuni până în luna decembrie când s'a oprit pentru timpul iernii, producând în acest interval 160 vagoane de var.

În luna aprilie a anului 1949, fabrica a început din nou să lucreze, reușindu-se ca în ultimul timp să se depășească programul de producție cu 19%.

Muncitorii acestei fabrici având în față aceste frumoase realizări va trebui ca și pe viitor să muncească cu aceeași îndărijire pentru îndeplinirea și depășirea programului de producție fixat.

AUREL COLF, coresp. vol.

Grupa tovarășului Varga Andrei dela mina Petrița a lichidat cu rămânerea în urmă

(urmare din pag. 1)

pregătesc armătura, iar celelalte lucrări deasemenea sunt executate concomitent pentru ca nici un minut să nu fie lrosit în zadar. Hotărârea minerilor din grupa tovarășului Varga de a îndeplini cel puțin norma, a făcut ca găurile pentru împușcare, transportul de cărbune, armarea și podirea abatajului, precum și alte lucrări neproductive să fie executate într-un timp mai scurt, având astfel posibilitatea să lucreze mai mult în cărbune.

Astfel, zi cu zi, diagrama producției se apropia tot mai mult de normă. Dela 65 la sută sub normă pe luna mai, luna iunie a fost încheiată cu o depășire de 2 la sută.

CARBUNE DE BUNA CALITATE

Minerii din grupa tovarășului Varga ar fi putut să depășească norma cu mai mult, însă ei nu au neglijat calitatea cărbunelui, care nu poate fi îmbunătățită fără muncă.

Frontul de cărbune e împușcat cu găuri mai puține cele mai multe fiind plasate pe culcuș. După detunare, frontul de cărbune și intercalațiile feroase sunt rupte în bucăți mari, putându-se astfel alege ștălul din cărbune.

Într'un abataj exploatat com-

plect, minerii acestel grupe lasă câte 40 metri cubi șist, care dacă ar fi fost lăsat să fie scos afară din mină, necesita multe cheltuieli în cursa abataj—preparație—baldă.

Astfel, grupa tovarășului Varga Andrei, a lichidat cu rămânerea în urmă, însă în ceea ce privește calitatea cărbunelui este una din grupele fruntașe.

Rezoluția Congresului Crucii Roșii a Republicii Populare Române

(urmare din pag. 1)

Prevederilor Sociale, Comitetele Provizorii și organizațiile de masă.

Crucea Roșie a Republicii Populare Române îmbrățișează cu toată căldura pe copiii refugiați din țările oprimate ca și pe cei loviți de teroarea și prigoana fascismului.

Îndeplinindu-și aceste înalte îndatoriri Crucea Roșie participă la lupta poporului nostru pentru pace, la lupta oamenilor dornici de pace din lumea întreagă.

Duminică vor avea loc la Lupeni Competițiile județene ale Cupei Tineretului Muncitor

Duminică 3 iulie 1949 se vor disputa pe terenul sportiv din Lupeni, finalele județene ale Cupei Tineretului Muncitor.

Acest mare concurs a stârnit un viu interes în rândurile tineretului din Valea Jiului care așteaptă cu nerăbdare să-și măsoare forțele cu tinerii din celelalte localități din cupriusul județenei.

În vederea acestui mare eveniment sportiv tineretul muncitor din Valea Jiului s'a pregătit cu mare atenție pentru a putea face o figură cât mai frumoasă în cadrul competițiilor.

Atleții, hand-ball-iștii, volei-ball-iștii și gimnasticii, în urma antrenamentelor făcute în decursul ultimelor două săptămâni sunt încrezători în posibilitățile lor și așteaptă nerăbdători concursurile.

La acest mare concurs care va începe duminică la ora 9 a. m. pe terenul sportiv din Lupeni, vor lua parte tinerii sportivi din localitățile Hajeg, Sarmisegetusa, Pui, Bara Mare, Lonea, Petrița, Aninoasa, Vulcan, Petroșeni și Lupeni.

Acest concurs înseamnă un important factor în vederea dezvoltării sportului de masă și totodată un serios examen pentru finalele regionale ale Cupei Tineretului Muncitor care vor

avea loc la Petroșeni în zilele de 9 și 10 iulie a. e.

Pentru reușita acestui mare concurs, Județeană O.S.P. Valea Jiului și Județeană U.T.M. fac serioase pregătiri, ca pregătirea terenurilor sportive, a pistelor și în vederea unei mobilizări în proporție de masă în ceea ce privește spectatori, pentru a da evenimentului o cât mai mare amploare.

Acest mare concurs suscită un mare interes și în rândurile tinerimii muncitoare. E anunțată încă de pe acum participarea a numeroase delegații de tineri tărani muncitori cari după terminarea concursurilor se vor întoarce în satele lor puuând în practică experiențele și învățămintele adunate la acest mare concurs.

Toate acestea se pot realiza datorită sprijinului neprecupețit dat de Partidul Muncitoresc Român pentru dezvoltarea unui adevărat sport de masă.

PIERDERI

— Buletinul Biroului Populației pe numele Rusu Constantin cu Nr. 7.885 eliberat de Primăria Petrița. Declar nul.

Muncitorii Secției Scolărie a Uzinelor Metalurgice - Cugir au chemat la întrecere socialistă pe tovarășii lor dela „Sovromtractor” din Brașov

(urmare din pag. 1)

— calificarea unui cât mai mare număr de muncitori.

Stabilirea secției câștigătoare a întrecerii se va face de către o comisie formată din delegați ai ambelor întreprinderi pe baza unui sistem de punctaj. Numărul punctelor câștigate crește direct proporțional cu realizările, ele socotindu-se în minus în

cazul neîndeplinirii unuia dintre obiectivele întrecerii.

Într'o atmosferă entuziastă, muncitorii secției de scolarie a Uzinelor Metalurgice Cugir și-au luat angajamentul de a suprasimplini angajamentele pentru a câștiga drapelul întrecerilor în care sunt angajați.

GH. TIGAU, coresp.

ULTIMELE ȘTIRI

Ziarul TRUD despre: MIȘCAREA SINDICALĂ ÎN JAPONIA

MOSCOVA, 30 (Agerpres). — Ziarul TRUD publică un articol despre Sindicatele din Japonia în care analizează aspectele mișcării sindicale din Japonia. Una din cele mai puternice organizații sindicale din țară — aerie ziarul — este Congresul Sindicatelor Industriale din Japonia, care întrunește elementele cele mai înaintate ale clasei muncitoare. Programul congresului prevede între altele organizarea luptei pentru reconstrucția economică și democratică a țării. El se află în fruntea luptei pentru satisfacerea revendicărilor muncitorești și a luptat

întotdeauna pentru unitatea clasei muncitoare, pentru unificarea sindicatelor din Japonia și pentru alăturarea lor la F.S.M. În ultimii ani, Sindicatele progresiste s-au întărit și în ciuda teroarei de-lănțuită de guvern își afirmă rolul conducător în lupta masei pentru drepturi, le și interesele lor ca și pentru libertățile democratice și independența țării. Sindicatele progresiste japoneze au devenit sprijinul principal al democrației din Japonia. Ele se bucură de sprijinul integral al F.S.M. în rândurile carora ocupă un loc de cinste.

La Peking

Se deschide prima conferință pe țară a scriitorilor și artiștilor din China eliberată

PEKING, 30 (Agerpres). — China nouă, transmise. La 2 iulie se deschide la Peking prima conferință pe țară a scriitorilor și artiștilor din China eliberată. La conferință vor lua parte 900 de delegați între care și scriitorii, autori dramatice, poeți, muzicanti, pictori, sculptori și actori, spre a discuta sarcinile ce le stau în față și a constitui o organizație pe întreaga țară. Delegații din Manciuria, Nord-Vestul și centrul Chinei, din Shanghai, Nanking și alte regiuni și orașe eliberate de curând,

precum și din localități încă neeliberate, vor face schimburi de experiențe și de idei la această conferință. Vor participa deasemenea numeroși delegați din partea unităților armatei populare de eliberare. În timpul conferinței se va deschide o expoziție de pictură și vor avea loc spectacole de teatru și concerte. Comitetul de pregătire a conferinței a constituit un subcomitet care să aprecieze operele literare și artistice produse în China în ultimii ani și să premieze cele mai bune lucrări.

Conducătorii Consiliului Regional al Uniunii Democrat-Creștine din Weiden expulzează și persecută membri cu păreri de stânga

BERLIN, 30 (Agerpres). — Consiliul Regional al Uniunii Democrat-Creștine din Weiden (zona americană) a publicat un comunicat privitor la expulzarea din uniune a delegației la cel de al treilea Congres al Poporului German, Anna Schrot. Anna Schrot a protestat împotriva acestei hotărâri și a decla-

rat că va continua să se considere membră a Uniunii Democrat-Creștine și să vorbească în public în această calitate. Primarul orașului Munden (zona americană), care a participat la cel de al treilea Congres al Poporului este deasemenea ținta unor atacuri îndârjite.

Casa de Cultură a Academiei de Științe din U.R.S.S. a publicat cel de al treilea volum al operelor academicianului Ivan Pavlov

MOSCOVA, 30 (Agerpres). — Casa de Cultură a Academiei de Științe din U.R.S.S. a publicat cel de al treilea volum al operelor academicianului Ivan Pavlov, al cărui centenar de naștere sa va fi sărbătorit de poporul sovietic la 27 septembrie anul acesta. Acest volum este intitulat „Experiența a 20 de ani de studii obiective asupra activității cerebrale (comportării) animalelor — reflexele condițio-

nate” și cuprinde 65 rapoarte, cuvântări, conferințe și articole de academicianul Pavlov, consacrate problemele fiziologice și activității cerebrale. Acest material înfățișează istoria evoluției teoriilor clasice ale lui Pavlov asupra reflexelor condiționate, mecanismul de adaptare individuală a organismului la mediul înconjurător, evoluția sistemului nervos, etc.

În orașul Singtao viața și-a reluat cursul normal...

TSINGTAO, 1 (Agerpres). — După China Nouă: În orașul Singtao viața și-a reluat cursul normal, iar în toate instituțiile Kuomintangului care au fost preluate de Consiliul Militar de control activitatea a fost reluată. În a patra zi după eliberare, toate conductele de apă din oraș erau reparate și puse din nou în funcțiune. În același timp a fost reluat traficul postal și telegrafic între Tsingtao și peste 100 orașe din regiunile eliberate ale Chinei. Pe șoselele ce leaga orașul Tsingtao cu celelalte orașe din jurul său, circula numeroase autobuze, iar traficul comercial între Tsingtao și Shanghai și Tientsin este asigurat de numeroase vase de transport. În urma restabilirii comunicațiilor sosește în oraș cantități mari de petrol, cărbune și hâmbac.

Oamenii muncii din Franța cer menținerea industriei aeronautice franceze

PARIS, 1 (Agerpres). — Deputatul comunist Andre Marty a luat cuvântul în Adunarea Națională în cursul dezbaterilor asupra soartei întreprinderilor aeronautice naționalizate din Franța. Demascând încercarea guvernului de a desființa industria aeronautică naționalizată, Andre Marty a declarat: cecurile conducătoare franceze intenționează să retrocedeze trusturilor care au colaborat cu hitleristii bunurile care au fost confiscate. Al doilea motiv al ofensivei împotriva întreprinderilor națio-

La cel de al doilea Congres al F.S.M. a luat cuvântul Di Vittorio, secretar general al C. G. M. din Italia

MILANO, 1 (Agerpres). — Luând cuvântul la cel de al doilea Congres Mondial al Sindicatelor Di Vittorio, președintele interimar al F.S.M. și secretarul general al C.G.M. din Italia a salutat pe delegații la Congres în numele C.G.M. din Italia și a întregului popor muncitor italian. Triumful forțelor democratice și progresului asupra forțelor fasciste și nazismului a reînviat speranțele oamenilor muncii și a popoarelor că va veni o eră mai bună de dreptate socială, libertate și independență națională în special pentru popoarele din țările coloniale și semicoloniale — a declarat Di Vittorio. Această nouă etapă în istoria progresului social se caracterizează printr-un „flux fără precedent de noi forțe ale oamenilor muncii în sindicatele libere și independente. În aceste im-

prejurări de solidaritate internațională crescândă a luat naștere marea Federație Sindicală Mondială care reunește aproape 65 milioane oameni ai muncii organizați din 52 țări. În mijlocul aplauzelor delegatul Di Vittorio a declarat că F.S.M. a fiut și va tine totdeauna sus drapelul luptei pentru buna stare a progresului social, independența națională și pacea oamenilor muncii din lumea întreagă. Federația Sindicală Mondială — va rămâne totdeauna credincioasă acestor scopuri. Di Vittorio a caracterizat apoi pe scurt activitatea F.S.M. în cursul celor trei ani și jumătate ai existenței sale F.S.M. a ajutat pe oamenii muncii din mai multe țări, în primul rând din țările coloniale, precum și pe oamenii muncii din Spania fascista și

Grecia monarho-fascista unde sunt exploatați în mod brutal și asupriți fără mila. Di Vittorio a subliniat mărimea succeselor realizate în democrațiile populare unde au fost efectuate adânc reforme sociale. În aceste țări oamenii muncii au rupt definitiv lanțurile seculare ale capitalismului și sclaviei feudale și au creat condițiile necesare pentru construirea unui nou socialism care să un mai bună exploatarea creșterea capitalismului. În industrie Di Vittorio a înfățișat pe scurt unitățile sindicale internaționale și a exprimat convingerea că Congresul va întări unitatea sindicală și va justifica încrederea pe care milioane de oameni muncii și-au pus-o în Federația Sindicală Mondială.

Frontul Democrat Patriotic Coreean a fost constituit

PHYONGYANG, 30 (Agerpres). — Congresul de constituire al Frontului Democrat Patriotic Coreean a luat sfârșit. Congresul a adoptat în unanimitate o rezoluție prin care aprobă inițiativa partidelor și organizațiilor de masă de a înființa un Front Unic în scopul condusării acțiunilor în luptă pentru unitatea, independența și dezvoltarea democratică a Coreei. Pentru a conduce activitatea frontului, Congresul a hotărât să aleagă un Comitet Central care va fi însărcinat cu înființarea

de Comitet al Frontului în provinciile ocupate de forțele imperiale japoneze și organizarea de masă în celelalte regiuni. În sesiunea de închidere a Congresului la care au luat parte 607 delegați reprezentând 71 partide și organizații de masă din Frontul al Social Coreean, a fost adoptat programul Frontului Democrat Coreean, precum și apelul adresat poporului coreean. La 28 iunie Comitetul Central al Frontului Democrat Patriotic Coreean a ținut prima sa sesiune plenară.

Ședința Congresului Uniunii Democratice a Poporului Finlandez

HELSINKI, 30 (Agerpres). — În ședința din 29 iunie a Congresului Uniunii Democratice a Poporului Finlandez au avut loc dezbaterile asupra raportului lui Kulo și Tuominen. Delegații au subliniat necesitatea de a se intensifica lupta pentru unitatea mișcării muncitorești și au arătat că existența unei majorități burgheze în parlament a făcut posibilă numai datorită scindurii mișcării muncitorești.

landa trebuie să se bazeze pe prietenia și colaborarea cu U. R. S. S. și pe respingerea oricărei încercări ale statelor imperialiste de a încalca independența țării. În domeniul politicii interne U. D. P. F. consideră că adevărata democrație nu poate fi decât dacă burghezia va fi lipsită de toate privilegiile ei politice și economice. Trezind la situația din agricultură, Palmgren a subliniat că reforma agrară, așa cum a fost înfăptuită în Finlanda, nu a contribuit la îndepărtarea sistemului de gospodărie familială în agricultură și a asigurat bunăstarea materială a țărănimii sărace. Programul agrar al U. D. P. F. prevede o serie de reforme printre care cea mai importantă este împărțirea forțată a pământurilor marilor moșieri și exploatarea la țară a muncitorilor. Interesele țărănimii muncitoare ca și cele ale tuturor oamenilor muncii, cer înlăturarea sistemului monopolist și introducerea sistemului economiei planificate.

Sentința în procesul diplomatului român S. Vițianu a fost pronunțată

WINTERTHUR, 30 (Agerpres). — Astăzi la orele 11,15 tribunalul elvețian a pronunțat sentința în procesul înscenat de autoritățile elvețiene împotriva diplomatului român S. Vițianu. Tribunalul a fost obligat de faptele produse în cursul dezbaterilor și care au răsturnat acuzarea, să-l achite pe S. Vițianu de învinuirile care se sprijineau pe mărturiile lui Rămniceanu, industriaș sabotor, fugăr din Republica Populară Română, dovedit ca escroc. Tribunalul a fost deasemenea ne-

volt să-l achite pe Vițianu de învinuirile inventate de așa zis spionaj politic și care se sprijineau pe cazurile Feldstein și Adler. Tribunalul totuși a condamnat pe S. Vițianu la 18 luni reclusiune cu socotirea celor 11 luni petrecute în prevenție și la plata sumei de 9.000 dolari către industriașul hitlerist Karres și 3.500 franc elvețieni către avocatul acestuia. Sotia lui S. Vițianu, Renne Vițianu a fost achitată.

Nouă acuzații cu caracter criminal aduse celor 500 deținuți politici din Bengalul de Vest

DELHI, 30 (Agerpres). — Curtea Supremă din provincia Bengalul de Vest a recunoscut ca fiind ilegală deținerea mai departe în închisoare a celor 500 deținuți politici comuniști și democrați condamnați pe baza așa numitei legi „pentru menținerea ordinii”, întrucât termenul de dețineri prevăzut prin această lege a expirat.

În ciuda acestui fapt guvernul din provincia Bengalul de Vest continuă să țină închis pe cei 500 deținuți. De data aceasta autoritățile au adus acestora nouă „acuzații” cu caracter criminal. Acțiunea guvernului din Bengalul de Vest a provocat proteste în masă ale oamenilor muncii din India.